

合肥部分公共设施伤痕累累

别把伤痕当做你爱我的证据



环城公园,长颈鹿“脱皮”严重

方华英 记者 沈娟娟/文 程兆/图

创建文明城市,合肥正在行动,然而在合肥的一些公园及小区,公共设施还是频频“受伤”,除了时间和空间的“侵蚀”,部分市民也是伸出了“黑手”。

袋鼠雕塑的“前爪”丢了、漫步机的“腿”瘸了、果皮箱的“帽子”飞了……听听这些公共设施的悄悄话吧。

袋鼠雕塑: 妈妈的左前爪飞了

我是一只小袋鼠,从出生开始就藏在妈妈的育儿袋里,我们一家人生活在合肥的环城公园内,那里绿草茵茵、碧水环绕,环境很不错,不过,最近我和妈妈都有点郁闷。

因为,辛苦抚养我长大的妈妈不知道得了什么病,左前爪不翼而飞了,我们在附近找了很久都没有找到,有这样遭遇的还不止妈妈一个,我爸爸的耳朵上也裂了一道大口子,好像随时都会掉下来。

而且,我听说,住我们马路对面的邻居长颈鹿一家,它们的“皮肤”也开始脱落,部分地方已经露出光秃秃的肉体,看着真可怜!

座椅: 我不是你的床

人家都说“以天为盖地为庐”,虽然我只是一个公园角落里的座椅,但我也帮助有些人完成了这四海为家的“梦想”。

这不,昨天中午,我正在睡午觉,一位卖杂货的老板骑着一辆车停在我的身边,我以为他只是找个地方坐一会儿就走,也许他是太困了吧,居然把车往路边草地上一停,鞋子一脱,蜷缩在我的“身上”就呼呼大睡。

据我在其他公园的椅子兄弟们说,它们也经常被路人当床,这些熟睡的人就不担心被小偷光顾吗?

健身器材: 漫步机咋缺了一只脚

在合肥南园新村的健身广场,我和我的兄弟姐妹们最大的任务就是为小区内的居民提供一个锻炼身体的场所,一开始,我们的“身体”都很健康,可渐渐地,疾病就找上我们了。

大姐是一个三人引体器,她的两个主要部件已经不知去向,剩下一个一有人站在上面就响个不停;二哥是高低杠,已经被锈迹掩盖了原来的色彩。

而我是漫步机,由于深受大人孩子的喜欢,我成了一只脚的“怪物”,还有别的兄弟姐妹已经分辨不出原来的模样,只剩下寂寞的支架。



环城公园断臂袋鼠表情很“哀伤”

果皮箱:没有帽子戴感觉有点凉

我把家安在环城公园“儿童乐园”附近,每天的工作就是“吃掉”游客的垃圾,尽管如此,每天我们还是能看到有些市民把垃圾随手扔,就连我最爱的“帽子”也被弄丢了。

羊雕塑:别拿我当拍照“道具”

“来,你坐上去,我给你拍张照片留念。”几乎每天,驻守在逍遥津张辽墓附近的我都能听到这样的对话。

就这样,我和另外5个雕塑兄弟成了市民拍照的“道具”,他们或是站立在侧,或是骑在我们背上,那感觉,

小草:我不想跟你的鞋子“亲密接触”

我们一大家子是5月份来到合肥市瑶海公园的,当时它正在美容,公园内的工作人员为了怕我们受伤,特地写了个“绕行三步远,留得芳草绿”的小牌子,希望市民能关心和爱护我们。

可是有些市民却并不领情,有些人图省事抄近路,有些人把事先准备好的小毯子往草坪上一铺,或坐或躺,因此,我们被踩出了一条条“羊肠小

你们可能不知道,马上要到冬天了,这没有帽子的日子我该怎么过呀? 10米开外的一个同伴,它的帽子也摇摇晃晃“站立”不稳,谁能来帮帮我们,给我们一顶温暖的帽子呢?

真叫一个难受。

有时候,我痛得真想大叫出来,可又实在不愿意扫了他们的兴,只好强忍着泪水,配合他们摆着各种POSE。

道”,露出新鲜的泥土。
有的家人已经在人们的脚下“阵亡”了,剩下我们觉得孤零零的,所以最近工作人员正在给我们补种补栽,希望重新长好的我们,不要再和鞋子亲密接触了。

记者手记

早上在社区健身广场活动一下筋骨、周末可以结伴到公园呼吸新鲜空气……近年来,公共设施越来越多地走进市民的生活,成为必不可少的一部分。

在采访的过程中有公园的管理人员告诉记者,尽管有些公共设施是“非人为”因素损坏的,但更大一部分是跟市民的习惯和素质有关系。作为合肥的一份子,市民在享用公共设施带来便利的同时,别忘了也有合理使用和爱护的责任,如果都将公共设施当成自家的东西,它们还会如此“受伤”吗?



逍遥津公园的雕塑被当马骑

护栏: 我可不是一面涂鸦墙

环城河与金寨路之间有一座凉亭,墙壁上的水泥历经风吹日晒已大片脱落,斑驳的墙壁上显得老旧,我是这个凉亭的“保镖”——护栏。

别小看我的作用,如果没有我,市民一不小心就会掉进又凉又深的湖水里,特别是小孩子在残缺的护栏边打打闹闹,很是危险。

但是渐渐地,我的身上开始出现了一些空洞的窟窿,有的地方甚至有2至3米长,最让我厌恶的是,有些市民在休息的时候,把我和墙壁当成了涂鸦墙,“XXX到此一游”之类的话便成了我们永恒的印记,还有一些图文并茂的留言,我跳进环城河也洗不清啦!

楼道: 我成了小广告的“集中营”

对不少市民来说,我是每天回家的必经之路,为了让人们感觉到家的温馨,油漆工把我们的身子刷得白白的,可没过一段时间我就变得脏兮兮的。

通下水道、搬家、讨债、卖药等小广告铺天盖地地遮住了我的眼睛,有的是直接印上去,有的则是纸贴上去,甚至有些广告还贴到了市民的家门上,心疼我的居民曾经自己花钱把我粉刷干净,可没想到一个月之后,我的身上又被广告覆盖了。

中国保健名酒第一品牌

竹葉青

白玉汾酒、玫瑰汾酒

诚招安徽地区县级代理商

山西杏花村竹叶青酒销售有限责任公司安徽市场处
电话:0551-3433583 18956086858 (袁先生)